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 ומה אני מי הצליח, לא שמוראק ד״ר ״אם

 הנאשם פלד, חיים התנצל ?׳׳ שאצליח אני
 בפניו כשהטיח הנוער, על הציבורי במשפט
­עו אינך ״מדוע : השאלה את תמיר שמואל

 שאתה במדינה השחיתות נגד כלום שה
?״ להקימה לחמת

 בתשובה הסתפקו לא המושבעים תריסר
 הציבורי. בחוש לקוי הנוער כי מצאו זו,
 עשרות למעשה, נאמרת, התשובה אותר. אך

 יש שאלה• אותה כשמתעוררת ביום פעמים
 נאמרה לו השתמטות. של רבה מידה בה

 מובילה היתה לא הפולש, כלפי בתש״ח
 לבית־מחסיר, הקאסטל ומן לחוליקאת מחולון

ההפוך. בכוון אלא

בשחיתות. ללחום שאפשר היא האמת
 האדם עליו. היודעים יש נלוז, מעשה כל •

 כי אף בית, לעצמו המקים בשכנו מבחין
 האדם יודע לעין. שנראה רכוש לו היה לא
 סחורות למכירה מציע נמל, שומר מכרו, אם

 יודע הממשלתי במשרד הפקיד מפוקפקות.
 רק להיות היכולים מעשים עושה כשמנהלו

 לגבי הדין והוא שוחד. קבלת של תוצאה
אחר. מעשה כל

יעילותם. תפגע לא למען היא, • *
פעולתו, את יסיים החקירה שמנגנון אחרי

 מידת את ביותר אחראית בצורה לקבוע יש
 בעוון אשם נמצא אם האיש. של אשמתו
­ל הפרטים את למסור חובה תהיה פלילי,

 במנגנון להסתפק אין לדעתי, אולם, משטרה.
החוק. של והמסורבל הכבד

 מעשי על חולמים בארץ רבים צעירים
 יעיל כפתרון להם נראית הפצצה אלימות.

 ישנם כך. גורס אינני השחיתות. לבעית גם
 יותר הרבה חזקים, יותר הרבה אמצעים

הגם. הגופני הפחד מאשר חינוכיים,
 ״כפיה לו קורא שהייתי למשהו מתכוון אני

 מעשים שבעשותו אדם ידע אם מוסרית״.
 מנודה יהיה אלא כפקח, ייראה לא מסוימים

 חבריו, ולבחילת לבוז נושא החברה, ידי על
מאד. חזק בולם גורם נוצר הרי

 מאורגן, ציבור יכול בהן דרכים מאות ישנן
 הכרה, בעלי אנשים קומץ ידי על מודרך
 הוא אדיר. נשק לכלי זה מוסרי לחץ להפוך

 אך לגיהנום. מושחת אדם חיי להפוך יכול
­ה כמעשה להענשה, כלי רק זה יהיה לא

 לחינוך כלי וראשונה בראש זה יהיה טרור.
עצמם. העברינים לחינוך הציבור,
 שחיתות מעשה העושה האדם הכל, אחרי

 אין רוח. במחלת הנגוע חולה אלא אינו
 לרפא להיות צריכה המטרה לחסלו. לשאוף

• • החברה. מחלת שהיא מחלתו, את
 שחיתות? מעשה על היודע האיש עושה מה
 מרגיש הוא ואין שותק, הוא כלום. לא כרגע,
 לפשע. שותף הופך עצמו הוא כך ידי שעל

 עושה מאשר יותר אשם הוא בחינות מכמה
 גדולה ההגון האדם של אחריותו כי המעשה,

יותר.
 לגלות יכול הוא לעשות? יכול הוא מה

 יש לרוב אך האיש. על לממונים הדברים את
 המעשה, על יחפו שהממונים ההרגשה לו

 הצר. המפלגתי האינטרס בעיני אותו יראו
 דו״ח את כשקיבלו הסוכנות, ראשי עשו כך

שמוראק.
 חובה זוהי המשטרה. אל לפנות האדם יכול

 נרתע עודנו הרגיל האזרח אולם אזרחית.
 בהלשנה. מה, משום לו, הנראה ממעשה

 אין לרוב :חשובה יותר הרבה סיבה גם ויש
­מס היא אין חשד. של מגדר חורגת הידיעה

 מפורשת. האשמה לנסח כדי עדיין פיקה
 הוצאת של בענינים להסתבך האדם חושש
משפטית. עדות ממתן הוא וחושש דיבה,

 של מנגנון הקמת היא לבעיה הפתרון
 על אינפורמציה שיקבל מתנדבים, חוקרים

 . יסוד יש אם בעצמו יחקור חשוד, דבר כל
 אינפור־^״ לקבל לו יהיה אסור לאו• או לחשד
 את להבטיח יוכל הוא אך ; אלמונית מציה

בסוד. המודיעים שם שמירת
 ירכוש] כזה מנגנון שאם ספק בלבי אין

 אינפורמציה. של מבול יקבל אמון, לעצמו
 שיקבלו רבים, למתנדבים זקוק יהיה הוא
 השתייכותג החקירה. עבודת את עצמם על
א! סודית להיות תצטרך אלה חוקרים של

 רק להעשות יכולה אלה קווים לפי פעולה
 גבוהה מוסרית רמה בעלי מתנדבים גוף בידי
 וזז־ המשמעת חובת את שידעו אנשים מאד,

 ההליכה חובת את מאשר פחות לא התאפקות
בראש.

 זו, למערכת מכתבים כתבו רבים צעירים
 שמוראק, איש־השנה על הגדול מאמרנו אחרי
 אולם לידיו. היזמה את יטול שהעתון תבעו

 עתון של תפקידו עתון. של תפקידו זה אין
­ה את לחשוף אינפורמציה, לספק רק הוא
 בידי לתת יכול הוא הרקע. את ולגלות אמת

 להתמצא לו הדרוש המצפן את איש־הפעולה
כלי־נשק. אינו המצפן אך בשטח.
 מתנדבים של לימינם תמיד יעמוד זה עתון

 לצעירים יעזור הוא האדרה. לטיהור הנחלצים
 פלוגת״ זו. בחזית רעהו את איש למצוא

 ידי על בשעתו שהוקמה (פל״ם), המיבצע
 לשמש יכולה זו, ברוח לפעול כדי הרעים חוגי

כזה. מתנדבים לגוף גרעין
• •

 זכות את אזרח לכל נותן המדינה חוק
 פושע. בידי מותקף כשהוא ההגנה־העצמית,

 ב־ תשתמש כולה שהחברה השעה הגיעה
 עצמה את לרפא כדי דהגנה־העצמית ,זכות

בגופה. שפשטו הרקבון !מחיידקי
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ר ע ש ר.
 נתקלה הצעירה, הירושלמית הרקדנית בן־אמוץ, שיהודית הראשונה הפעם וזו יתכן

 פעם הופיעה כבר היא : הזה בהעולס נתקלה שהיא הראשונה הפעם זו אין אולם בשטן.
).720 הזה (העולם שערו על

 לא העורך ריקודים. של קאריירה על חלמה הגדנ״ע, בסגל חיילת יהודית היתד, אז
 של קאריירה על כיום חולמות רבות כה צעירות :מדי רבה ברצינות דבריה אל התיחס

 היא :חשובים הישגים שני שנתיים תוך השיגה עהשנית, היתד, יהודית אולם ריקודים.
 למלך- פעם שנחשב ממה, בשם צעיר הוא האיש לאיש. נישאה והיא הבמה, על מופיעה

פעולות). עשרות בכמה הפנאי, בשעות השתתף, שועלי־שמשון(שם פלוגת של היופי
 בבאלט בהופיעה בשנית כהן) נכון, (יותר בן־אמוץ יהודית את תפס הזה העולם צלם

 השיא נקודת זאת היתד, ).16 עמוד (ראה המוזיקלי בתיאטרון היפה הלנה האופרטה של
 הצעיר לפריס כשהיתה אמנם, צוהלים. צופים מלא אולם לפני מאד, משעשעת בהצגה

 יתכן אך זילברמן. יונו׳,־וונוס בחברתה, אלא ביהודית, בחר לא האלות. שלוש בין הבחירה
 מאשר יותר וחזק צעיר רבים, של לקנאתם שהוא, לבעל דוקא נשואה, שיהודית ידע כי

הזקן. מנלאום

מכתב־ם
ברנשטין החודש איש
דה אני קו!, בתור לא עלי. המאמר על לכם מו  תי

ה לשם אד רמצי פו ע ברצוני אינ  שלא לכם להודי
ת את בנולה ראינו ״ כדבר הציונו טי ט ס א  אלא ״

ת של הכרחי כפתרון ם״. ״בעי די הו  של לחלום הי
ת״ חברה חי שי  התנגדנו בארין־ישראל, שתקום ״מ

 הצד על חזק דנש הטלנו אז וכבר ריאלי. כבלתי
שכות, של והמשקי המעשי פני ההתי  שה- מ
ציוני תהליך לוניז שמת לשם הדרוש הקו ת הנ  הציונו

ם הולנד ציוני כלכלי. תהליך בעקרו הוא  היו אמנ
בן נבדלים ם מהרבה זה במו  כלליים אחרים. ציוני

מכולם. לא נם אם כלליים, ובלתי
ת. הערה לחופית אולי יש כך על שי אי

תי הכריח ודאי בנולה מקצועי  ב־ להתעניין או
 במידת־ בהם להתמחות ואף וכסף כלכלה עניני
תי אד מה. ת היו נטיו פנו שאים מו ם לנו  שוני

אינני לנמרי. ת את מכוון ו ­ב מפלגתי התענינויו
חד ת מיו ת לבעיו ת כלכליו ך וכספיו  להיטות מתו
שית אנו מפני ולא אי  אינטרסים לייצג נחשבים ש

ת מפני אלא כלכליים,  ובפתרונו אלה שבבעיו
ת נם ועתידה. המדינה קיום תלוי הנכון  לבעיו

שיבות נודעת אחרות  צריד כל קודם אך גדולה. ח
תן בסים על המדינה כלכלת את להעמיד  אי

דו־חדשיות. הצלות של מההכרח ולשחררה
הכנסת חבר ברנשטיין, פרץ

שד הזה להעולם נאמן נשארתי  וחצי שנתיים מ
 על כתבת־השער טיים. של לרמה שיגיע וחיכיתי

כי )782 חזה (העולם ברנשטיין החודש איש ­הו
א. חיכיתי שלא חה שו בו. מתקנא היה טייס ל

ירושלים אסטמן, ליאו
או רשעים הזה לד,עולם השער זוז בו  על !בו י

1 לכם הבוז — ומרניזה מסלפת צבועה. כתבה
חיפה גלין, אסתר

ר הזה העולם  : הבריגדה חיילי של שיר לי מזכי
ש העיקר — אחרת מחר זו, גם ״היום בחורה!" שי

שטיין. נם מחר אלון, היום  לדפוק העיקר ברנ
שלה את 1 ישראל עם של הנבחרת הממ

טבריה ברמן, חיים
שפת זאת ובכל עדינה שקולה, ...כתבה  את חו
ת. היג לי נתנלה ברנשטיין פרין המציאו בון. כמנ  נ

טיבה לא אד — להערכה וראוי נעים  כאלטרנ
ג׳י. לבי.

חיפה גנוסר, נעמי
אכדה השבת

ה) (ראה הקש כובע קו הובא תמונ מכסי ואבד מ

 הישר המוצא בית־אלפא. ליד מהמתנה, בטרמפ
א להחזירו מתבקש שכרו. על ויבו

חיפה גלזר, יהודה
הכובע? חובשת בלי או עם

הנוער על המשפט
ה הדבר חד אותי המתמי שפט במיו מ  הנוער על ב
ה (העולם א )782 הז ת, מסקנה אי־קביעת הו פי  סו
ם וכולל. מסויים פסק־דיז שופטי שו הסתפקו ה ­בת

שבעים בת או לשלילה, או לחיוב המו ­ה את מצ
 כל לו קבעו לא אבל המקרים. ברוב אשם נוער
הו אלא המעוות, את לתקן דרך רו שאי תו ה או  ב
שפט... כלפני מצב  היתה. מה : השאלה ונשאלת המ

א, פו שפט מטרת אי ה היכן הזה, המ ­תכ טמונ
2 ליתו

תל־אביב מרש, אברהם
 על עצמית למחשבה הנוער את לעורר

.לתקנה. ואיך דרכו
שבו האלפים מארבעת אחד הייתי  ארבע שי

שפט שעות מ שעטו, ב  העתו- על השבת, למחרת ו
 המאורע. אל כתבו מה לקרוא כדי היומיים נים
שלא תדהמתי רבה מה  אחת מלה אן! מצאתי מ
רע על ם אותם !זה מרכזי מאו שים עתוני  מקדי

ם עמודים שעממי ט לכל מ פו ט ­מפל פקיד של פ
ת מתעלמים מזדקן, גה שיטתיו שה מכל ב ­ב הנע

.הנוער קרב ע אני . שפט :מצי  על — הבא המ
ת העתונות מי ! העברית היו

תל־אביב גלעד, דוד
צאנו ...לאחר שפט, מן שי שעה המ  אחרי אחת ב

כו חצות, שי מ  בבקר חמש עד להתווכח חברי ה
ת. שהיו וכמעט  עוררתם אם יודע אינני מכו

 שלא לי ברור אך מתרדמתו, העברי הנוער את
להרדם. לו נתתם

תל־אביב גרוס, ישראל
לטובה. זו גס
שפט בתפקיד טעה הדין בית  בהגבילו זה מ

ם את ת, לברור ורק אך הדיוני מות אם העובדו  קי
ת בנוער פעו שמה, כתב של התו  לאו. או הא

ח התפקיד את הסננוריה על הטיל זה כוון להוכי

1
iw aj עינ­

גאוני פתרון ן
­ב מה, זמן לפני

­תקלי בחנות עמדי
 צעיר זוג נכנס טים

­מסו ט' תקל ובקש
 הזבנית משנקבה ים.

­התבל גבוה, במחיר
 אבל הבחורה, בלה

: מיד ענה הבחור
 רק נקנה דבר, ״אין

I יותר יעלה זה התקליט. של אחד צד. 
, בזיל■״ |
I
I זוכה תל־אביב, בריפר, דב הקורא 
ל״י. 1 של בפרס ן

א. יום — הלילה כי ש זועקלח העובדווז הו מ  מ
ם בהם החיים שטחי בכל שי  כל נוער. בבני נפנ

שאל ע היה למדי. רפרזנטטיבי בחוג רניל מ  מני
הו עצמן הממקנוח לאותן שב חבר הגיע אלי ­המו

שפטכם עים ת). שלש לכל (ביחס במ שמו א  הה
שיבה צורר ודיה לא כך לשם ת בי מצ או  ומתוחה מ
ת ארבע משך ת. שעו דן תמימו עו ט של י שפ  זה, מ
 הנוער אם לברר חיה לעצמי. תארתיו שאני כפי
א א הו ת בכל האשם הו פעו שליליות התו ­המת ה

ת). כל (לפי בקרבו גלות הדעו
תל־אביב פיש, בן־עמי

שפט בקשר ­ה :להעיר ברצוני הנוער על למ
ה לאזרחות התנור בשמת שלנו ירושה ­מצ איננ
מינו. מרבית רב. כפאר טיינת מ חיי ומרבית י ­או
כנו תנו,  שהחוק מאחר החוק, על לעבור חונ
תו עוין, חוק זר, חוק היה או ת ו אנו פעולו  ש

מו נם. על מרימים ה״ ״ההעפלה״ כ  היו ו״הוזננ
ק״. על ״עבירה בשעתן אנו ועתה, החו ש ם כ  בוני

תנו את פכה ומחוללים מדינ ה  עדייו כבירה, מ
ת יש חו ת זו, התפתחות הבולמים כו פעו תו  של ו

ש חומר מ הן ציבורי חו א\ שרו ר כ ט שו  — ב
מנן. ולא עוין אדם

חיפה לוסין, יגאל
תו על לערער ברצוני קיו ט של חו שפ ם זה. מ שו  מ

­בהאש הנוער את להאשים ביקש לא שתקטינור
ת מות שתייכו ת קבע אלא לנוער המ בדו  בקשר עו

ת של לשחיתות הינו שלת מנ מה. כו כדו שפט ו מ  ה
מן כל אבל המדינה, כנגד היר, לא ת ז ­ה שבי

שפט ת להרשיע אין המדינה את הרשיע לא מ  א
הנוער.

תל־אביב אלמוג, אריה
ירושלים

 היא, )779 הזח (העולם בחירתי על כתבתכם
ת... הראות מנקודת גמור. בסדר הרפורטנ׳י

ירושלים העיר, ראש קריב, יצחק
והקיסרי גולדמן
לו אי לדמן לפול מהירה החלמה לאחל נא הו  נו

שמי. נם  (העולם הקיסרי החתד על שלו הכתבה ב
מה היתה )782 הזה צד דונ  בצודה לצלם יש כי

תית רע את אימטי שוב המאו  האדם, בתיי ביותר הח
רע אנו מאו ם בו, מתביישים ש שו מה. מ

רחובות גוט, דבורה
ת סידרת ביותר. ...מאלה ה תמונו מ ­ראי לא דו

ם תי שו כעולם. עתון ב
תדאביב רופא,

 להביא כדי הזאת הטירחה לכל להכנם למה
­השלי העולם במלחמת שייהרג מסכן ייצור לעולם

7 שית
 תל־אביב שורר, נחמד,

 הילד שיגדל עד אופטימית. שורר הקוראה
הרביעית. העולם מלחמת את לראות יספיק
לכל פרי

שתרעות ערים הרבה בארצנו  שטחים על המ
ם אלה בערים חצר בכל נרהבים. טועי  עצים כמה נ

ם שאינם סרק עצי רובם אי  להפך תועלת. כל מבי
ם הם ם בזאת בצורה האדמה את מנצלי שו  ש

ח יבולים אינם ירקות  חום בעזרת מתחתם. לצמו
ה עירוני צוו  את לכרות הבתים בעלי כל על שי

ע להם ירשה ולא המרק עצי טו  אלא במקומם לנ
שננה פרי עצי ת: שתי תו רו ט שר מ גידול יאופ

ת בחצר: ירקות או בו פרי עצי אלפי מ  מקץ יני
ם ארבע ת. שני פירו

תל־אביב ספירל, רבקה

? עונש או חנוך
ש נדהמתי )778( הזה העולם את בפתחי מ  מ

אד בתמונה נתקל מבטי כאשר  והיא מוכרה. מ
תו  הזהו על מספר עם ויינברנר, יצחק של תמונ
 עיני. למראה האמנתי לא האסיר. את המסמל

דה להיות יכול האם הו ­ה החביב, הפלמחניק, שי
ם המלא החלוצי, חברותי, שע ייהפך אידיאלי  לפו

פני הבורח  יודעת היטב. שהכרתיו אני החוק. מ
 ודאי למדינה. להביא יכול כזה אדם תועלת איזו

­ב היושבים בבית־סוהר כאלה הרבה עוד ישנם
שה. אפם ם ונהנים מע ­המצו והתנאים מהפרורי
לו ינים אפי חד מתנענעים הם איו ו  לחופש. במיו
אלת אני שלה ו שבדבר ההכמה מה כעת, שו  הממ

אה צי פר לקיים כדי הון מו  תועלת בלי כזה. מו
ת. שי ם היו לו ממ שים, את מחנכי  היו לו האנ

­הסכ ידי על אדם, לבני אותם להפוך משתדלים
כון וחנוך רים  דווקא אם מצליחים. שהיו ודאי נ

א יכולים היו הרי אותם. להעניש רוצים  למצו
אה שה־תה אחרת, דרד  למשל תועלת. נם מבי

בננב. עבודה מחנה
תל־אביב אלמוינית,

שכת? חילול
פן באיזה לדעת ברצוני היה עו או  בו־נוריוו הני
ת ושרת שדרו  ומרמת-גן העיר בצפון ר,יימת קרן מ
 (העולם השנה בראש בתל־אביב הגדול הכנסת לבית

).781 הזה
 תל־אביב חסיד, יוסף

צעדיהם. אחרי בלש לא הזה העולם

763 הזרד ״העולם


